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Tra gli elementi che possono incidere sulla decisione di accettare o meno la proposta di
concordato preventivo biennale va considerata anche l’eventuale applicazione, dal 2024, del
principio contabile OIC 34 sui ricavi. L’applicazione di tale principio, infatti, potrebbe portare ad
una diversa quantificazione dei ricavi che, fino all’anno scorso, potevano ritenersi di competenza
dell’esercizio e, quindi, ad una diversa quantificazione del reddito d’impresa da mettere a
confronto con il reddito proposto.

Concordato preventivo biennale: scadenza del termine, valutazione dei
ricavi futuri e possibili variazioni nel 2024/2025

Il 31 ottobre 2024 scade il termine (perentorio ma salvo

proroghe) per accettare la proposta di concordato

preventivo biennale; in questi giorni, contribuenti e

consulenti sono all’esame affannoso degli elementi che

potrebbero fare emergere vantaggi o svantaggi della

proposta rispetto alle previsioni di reddito del 2024 e

2025. In linea di massima, tale esame viene effettuato

sulla base degli elementi reddituali del 2023, sul

presupposto che, anche nel 2024 e 2025, l’attività

continuerà più o meno con le stesse modalità, il che

dovrebbe rendere meno difficoltoso individuare i ricavi da realizzare e i relativi redditi. Tuttavia, ci si

dovrebbe porre anche la domanda se c’è qualcosa che potrebbe intervenire a modificare l’attività

del 2024/2025 rispetto a quanto si è fatto nel 2023, con la conseguenza che, a pari condizioni di

operatività, ad esempio, i ricavi potrebbero non risultare in linea con quelli del 2023.

Impatto dell’OIC 34 sulla rilevazione dei ricavi

Al riguardo, una questione solitamente sottovalutata in questo esame è la mancata considerazione degli
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effetti dell’applicazione del principio contabile OIC 34 sui ricavi e sul conseguente risultato

d’esercizio, che costituisce base per la determinazione del reddito d’impresa. Pertanto, prima di porsi la

domanda se accettare o meno la proposta di concordato, il contribuente, se obbligato ad applicare il

principio contabile OIC 34 in quanto effettua operazioni che rientrano nell’ambito di applicazione dello

stesso, deve effettuare una ser
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